
 

Conseil d’établissement  

Procès-verbal 

19 février 2020 

18h15 Salon du personnel 

 

Présences : Audrey Charest, directrice    Françoise Munganyinka, parent 

  Valérie Dumouchel, secrétaire   Nicole Kepseu, parent  

  Véronique Lapointe, parent   Mylène Grandmaison, enseignante  

  Sophie Jenkins, parent     Pascale Furoy, enseignante   

  Daniel Champagne, membre de la communauté Nathalie Dorais-Pagé, commissaire 

  Christine Denault, parent    Chantale Savard, TSG 

  Catherine Boivin, parent 

 

Absents :  Sophie Jenkins, parent    Karel Fabien, enseignant  

  Marie-Hélène Bégin, orthopédagogue 

       

1. Ouverture de la rencontre 

La rencontre débute à 18h14. Prise de présences et vérification du quorum. En l’absence de Mme Jenkins, 

présidente, Mme Boivin, parent, présidera la rencontre. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le document a été envoyé par courriel aux membres.  

Mme Charest, directrice, désire ajouter 2 sujets aux points divers : Choralies et levée de fonds 4
e
 année. 

Sur proposition de Mme Lapointe, parent, et avec l’appui de Mme Grandmaison, enseignante, il est résolu 

à l’unanimité d’adopter l’ordre du jour avec les ajouts aux points divers. 

CÉ-19-20-22  

3. Parole au public 

Aucune personne ne s’est présentée comme public. 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 9 décembre 2019 

Le document a été envoyé par courriel aux membres. 

Sur proposition de Mme Munganyinka, parent, et avec l’appui de Mme Grandmaison, enseignante, il est 

résolu à l’unanimité d’adopter le procès-verbal du 9 décembre 2019 tel que présenté. 

CÉ-19-20-23 

5. Révision budgétaire (Dépôt séance tenante) 

La direction nous explique la révision budgétaire. Mme Denault, parent, se demande avec l’adoption de la 

loi 40 si le budget va changer. Pour l’instant, aucune information n’a été transmise à la direction 

concernant les impacts financiers. Cependant, depuis quelques années, de nombreuses mesures sont 

décentralisées vers les écoles. Ce mode de fonctionnement ne devrait pas être modifié. 

6. Photos scolaires 2020-2021 

Mme Charest, directrice, informe les membres que la photo des finissants sera en avril prochain. Les 

photos scolaires 2020-2021 auront lieu les 23 octobre 2020 avec la compagnie Photomania. 

7. Mesure Aide aux parents (année scolaire 2020-2021) 

Mme Grandmaison, enseignante, nous présente un vidéo qui parle de Stéphane Paradis. Elle suggère que le 

conférencier se déplace pour venir faire des ateliers pour les parents, les élèves et l’équipe-école en début 

d’année scolaire 2020-2021. La conférence favorise la motivation, la confiance et l’écoute des jeunes.  

Il est suggéré de présenter la conférence aux parents plus tard en automne pour avoir un bon taux de 

participation. 

Il est demandé aux membres d’utiliser les revenus de la mesure "Aide aux parents" pour payer une partie 

des services de M. Paradis. 

Sur proposition de Mme Kepseu, parent, et avec l’appui de Mme Boivin, parent, il est résolu à l’unanimité 

d’adopter une partie de la dépense des services de Stéphane Paradis avec la mesure "Aide aux parents". 

CÉ-19-20-24 



 

8. Œuvre collective 

La CSD demandait à chaque école de faire une œuvre qui représente leur milieu. Les élèves de Mme 

Trépanier, enseignante à la maternelle, et les élèves de Mme Grandmaison ont collaborés ensemble pour 

faire l’œuvre de l’école. Mme Grandmaison présente l’œuvre intitulée "Fais briller ton étoile" aux membres 

du conseil d’établissement. 

9. Mot de la présidente 

Absente. 

10. Mot de la direction 

Mme Charest remercie Mme Dorais-Pagé pour sa présence, son engagement, son dévouement en tant que 

commissaire au cours des dernières années. Mme Charest souligne l’apport de Mme Dorais-Pagé à la CSD, 

et ce, à différents niveaux. Avec l’adoption de la loi 40, le mandat du conseil des commissaires se termine. 

Mme Charest souhaite une bonne continuation à Mme Dorais-Pagé.  

Chantale Savard, TSG, a été honorée pour ses 25 ans de service lors de la soirée Reconnaissance 20-30-35 

ans de carrière en éducation. 

La semaine dernière, la direction, une enseignante, un élève, un membre du personnel de soutien et un 

membre du CÉ sont allés au Centre compétences Outaouais pour la présentation de l’ébauche du nouveau 

logo de l’école. Certaines modifications doivent être apportées et par la suite, le logo pourra être présenté. 

Mme Charest nous informe que nous sommes à quelques jours de la semaine de relâche. Il s’agit aussi 

d’une période bien occupée avec la fin de l’étape, la préparation des bulletins et la 2
e
 rencontre de parents. 

Nous sommes présentement en période d’inscriptions pour l’année scolaire 2020-2021 et les inscriptions en 

ligne sont complétées à 89%. 

11. Mot de Mme Dorais-Pagé 

Mme Dorais-Pagé, anciennement commissaire du district de l’école de la Montée, nous informe qu’il y a 

eu une rencontre le 16 décembre dernier. Il y a eu la présentation du rapport annuel du protecteur de 

l’élève. Les membres souhaitaient approuver le calendrier scolaire pour les 2 prochaines années. Par contre, 

les consultations auprès des syndicats doivent se poursuivre.  

Le 27 janvier dernier, la rencontre des commissaires a conclu de rouvrir l’école Brébeuf pour les élèves de 

la zone blanche. 

Arrivée de M. Daniel Champagne à 19h17. 

Mme Dorais-Pagé n’a pas beaucoup de nouvelles concernant l’abolition des commissions scolaires. Elle 

devrait recevoir un courriel du comité conseil de transition sous peu pour la suite des choses. 

Elle laisse la présentation Powerpoint version papier du condensé de la loi 40 à la disposition des membres. 

Mme Dorais-Pagé remercie l’équipe pour leur implication et encourage les membres à continuer de 

travailler pour la réussite des élèves. 

12. Mot de M. Daniel Champagne 

M. Champagne, conseiller municipal, nous informe que nous avons la possibilité de présenter un projet 

pour l’amélioration de la cour d’école. Le projet devra faire profiter toute la communauté et une 

contribution financière approximative de 25 000$ pourrait être offerte par M. Champagne. Mme Charest 

nous indique qu’il y aura drainage de la cour d’école cet été, alors elle propose que nous présentions un 

projet l’an prochain. 

M. Champagne effectuera le suivi pour l’installation de buts de soccer. Ceux-ci faisaient partie du plan de 

l’amélioration du terrain adjacent à l’école. 

Les membres de l’OPP souhaitent pouvoir fermer un tronçon de la rue Joseph Demontigny lors du BBQ de 

juin prochain. M. Champagne suggère de faire une pétition avec la signature et l’accord des voisins. Suite à 

la réception du document, le conseiller fera le suivi auprès des policiers. 

Il nous remet un chèque pour l’organisation de la fête foraine de juin. 

M. Champagne quitte à 19h58. 

13. Mot de la représentante de l’OPP 

Mme Lapointe, parent et présidente de l’OPP, nous annonce qu’il n’y aura pas de campagne de 

financement pour Pâques. Les membres suggèrent de vérifier avec «Papa Jack» pour une campagne 

ultérieure.  



La dernière soirée cinéma s’est très bien déroulée avec l’installation de l’écran géant dans le gymnase. La 

prochaine soirée cinéma aura lieu en mai. 

14. Mot de la technicienne du service de garde 

Mme Savard, TSG, nous indique que son équipe fabrique des sacs réutilisables pour une campagne de 

financement et ils seront vendus lors du BBQ du mois de juin. 

15. Mot du personnel enseignant 

Au cours des dernières semaines, Mme Grandmaison, enseignante, nous indique que les élèves de 6
e
 année 

ont accueilli un auteur qui sera présent au Salon du livre. 

Les élèves ont aussi eu une activité de science avec la conseillère pédagogique en science. 

Les intervenants d’Ado-Jeune ont fait des ateliers avec les élèves de 6
e
 année. Ils ont également eu la visite 

de l’infirmière pour une présentation en éducation à la sexualité. 

16. Mot du personnel de soutien 

Aucun 

17. Mot du personnel professionnel 

Aucun 

18. Mot du représentant du comité de parents 

La dernière rencontre a été annulée faute de sujet à l’ordre du jour 

19. Points divers 

a) Levée de fonds 4
e
 année 

Mme Charest, directrice, nous informe qu’il y a une élève de 4
e
 année qui désire fabriquer et 

vendre des bandes dessinées et les profits iront à l’hôpital de Gatineau. 

Sur proposition de Mme Savard, TSG, et avec l’appui de Mme Denault, parent, il est résolu à 

l’unanimité d’adopter la vente de bandes dessinées au profit de l’hôpital de Gatineau. 

CÉ-19-20-25 

b) Choralies 

La direction nous indique que l’école participera aux Choralies avec l’aide de Mme Boivin, 

enseignante en musique, et de Mme Brasseur, enseignante-orthopédagogue. Il y aura des pratiques 

à l’école, pratique générale et atelier à la Maison de la culture. Les élèves et enseignantes se 

déplaceront à pied. 

Sur proposition de Mme Lapointe, parent, et avec l’appui de Mme Kepseu, parent, il est 

résolu à l’unanimité d’adopter la participation aux Choralies. 

CÉ-19-20-26 

20. Levée de l’assemblée 

La rencontre se termine à 20h11. 

Sur proposition de Mme Denault, parent, et avec l’appui de Mme Grandmaison, enseignante, il est résolu à 

l’unanimité d’approuver la levée de l’assemblée. 

CÉ-19-20-27 

 

 

 

 

 

________________________ 

Signature de la présidente 

 

_____________________________ 

Signature de la directrice 


